
ŠKOLNÍ KOLA BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDY 
 

Hned po náročném ukončení pololetní klasifikace se tradičně konala školní kola Biologické olympiády 

ve všech kategoriích. 

S úkoly spojené s testem, praktickými úlohami a poznáváním přírodnin se potýkalo 25 studentů. 

Letos na tajemná témata v mladší kategorii „Něco dovnitř, něco ven“ a ve starší „Mládí vpřed“. 

A jak to všechno dopadlo? 

 

Kategorie C : 

1.   Vendula Veselková  2.C 

2.   Tereza Durčáková     2.B 

                            3.-4. Alexander Escalante  2.C 

                                     Magdalena Jursová    1.C 

Všichni budou navrženi do okresního kola. 

 

 



Kategorie  B: 

1.    Jakub Šotkovský       4.B 

2.    Anežka Sochová        4.C 

3.    Petra Paříková           3.C 

 

Kategorie A: 

1.     Adam Vavrečka          5.A 

2.     Klára Pavelková          6.B 

    Barbora Mamulová    6.B 

Z posledních dvou kategorií budou první dva studenti navrženi do krajského kola. 



 

Tabulky všech výsledků najdete na nástěnce biologie. 

Všem zúčastněným děkujeme za zájem a svědomitou přípravu. Postupujícím přejeme hodně štěstí 

v dalších kolech. 



 

 

Za předmětovou komisi biologie 

Šárka Sysalová 



Biologická olympiáda 
 
Před velikonocemi proběhla další kola biologické olympiády. Studenti v ní řešili nejen 
teoretické testové otázky a praktické úlohy, ale poznávali i nejrůznější přírodniny. Soutěžící 
kategorie C (1. a 2. ročník šestiletého gymnázia) museli navíc zpracovat tzv. vstupní úkol, na 
kterém pracovali několik týdnů.  
 
V krajském kole biologické olympiády kategorie B se našim zástupcům příliš nedařilo: 
Jakub Šotkovský (4. B) obsadil 17. místo, 
Anežka Sochová (4. C) obsadila 21. místo a  
Petra Paříková (3. C) skončila 35. 
 
O to větší úspěch zaznamenali nejmladší studenti GPB v okresním kole biologické olympiády 
kategorie C: 
Tereza Durčáková (2. B) soutěž vyhrála, 
Vendula Veselková (2. C) skončila na 2. místě a  
Alexander Escalante (2. C) obsadil 4. místo 
Všem soutěžícím děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy a postupujícím dívkám 
z kategorie C přejeme stejný úspěch v krajském kole, které proběhne v květnu. 
 

Za předmětovou komisi biologie P. Polčák  
 
 

 
Obrázek 1: Vendula, Tereza, Alexander 



KRAJSKÉ KOLO BIOLOGICKÉ OLYMPIÁDY KATEGORIE A 
 

Se začátkem jara se každoročně koná Krajské kolo nejvyšší kategorie biologické olympiády. Do 

náročného klání na SVČ v Ostravě-Porubě postoupili hned tři naši studenti. Všichni mají 

dlouholeté zkušenosti s touto soutěží, pro Báru a Kláru to bylo naposledy. Adam si mohl 

vyzkoušet, jaké jsou jeho šance mezi maturanty. Pozdě odpoledne, po testu, třech 

laboratorních úlohách a poznávání přírodnin jsme se dozvěděli výsledky. 

Klára PAVELKOVÁ z 6. B obsadila hezké 13. místo 

Barbora MAMULOVÁ z 6. B obhájila 4. místo z loňska 

Adam VAVREČKA z 5. A  se umístil na 3. místě. 

Celkem soutěžilo 36 studentů středních škol. Bára a Adam jsou v širším výběru pro celostátní 

kolo, které se letos koná na PřF v Ostravě. 

Gratulujeme ke krásnému umístění, děkujeme za reprezentaci školy a přejeme hodně sil do 

dalších soutěží a hlavně k maturitě. 

Za předmětovou komisi biologie Šárka Sysalová 

 

Klára, Adam, Barbora 



Vynikající úspěch našich mladých biologů 
 

Z okresního kola biologické olympiády kategorie C (pro 1. a 2. ročníky šestiletých gymnázií a 8. a 9. třídy 

ZŠ) postoupili do krajského kola 3 studenti GPB F-M. To proběhlo 17. 5. 2019 a naši zástupci v něm 

dosáhli vynikajících výsledků. Svědčí o tom celkové umístění: 

1. místo Vendula Veselková (2. C) 

3. místo Alexander Escalante (2. C) 

4. místo Tereza Durčáková (2. B) 

Navíc úspěšnost v bodovém hodnocení přesahovala 90 %, u vítězky to bylo dokonce 96 %! Za vzornou 

reprezentaci školy jim děkujeme a přejeme podobné úspěchy ve vyšší kategorii B biologické olympiády, 

která je čeká v příštím školním roce. 

 

Za předmětovou komisi biologie P. Polčák     

 
 



 

 EKOLOGICKÁ OLYMPIÁDA v Moravskoslezském kraji  

 

Letošní téma:   Management v ochraně přírody 

 

Ekologická olympiáda je tak trochu jiná olympiáda než ostatní. Soutěží se v tříčlenných 

týmech, u účastníků se předpokládají znalosti jak z biologie, tak i z matematiky, zeměpisu a 

všeobecný přehled. Celostátním pořadatelem a koordinátorem soutěže je Český svaz ochránců 

přírod. Nižší postupová kola soutěže pořádají spolupracující partneři, v Moravskoslezském 

kraji je to Muzeum Beskyd, které spolupracuje s Masarykovou univerzitou v Brně. 

Studenti 5. A Adam Vavrečka, Lukáš Polášek a Inocenc Drábek se 11.a 12. dubna na zámku 

v Bartošovicích zúčastnili krajského kola ekologické olympiády. Pro přijetí do tohoto kola 

museli splnit nominační vstupní úkol, který se tentokrát týkal managementových opatření 

v krajině. Kluci měli za úkol vybrat ve svém okolí maloplošné chráněné území (MZCHÚ), ve 

kterém je předmětem ochrany mokřadní ekosystém, vypracovat krátkou charakteristiku tohoto 

MZCHÚ,charakterizovat klady a zápory současného stavu území, popsat vodní režim 

MZCHÚ ve vztahu k okolí, navrhnout zlepšení stavu pomocí praktických managementových 

opatření na udržení vody v území i v okolní krajině a navrhnout zapojení veřejnosti do 

ochrany. 

Krajské kolo olympiády probíhalo ve dvou dnech, během kterých kluci plnili rozmanité 

úkoly. Patřil mezi ně test všeobecných znalostí, poznávačka přírodnin, rostlina a živočichů, 

recesní akce „ Znám křišťálovou studánku, …kde není žádná voda“, praktický úkol sestrojení 

ptačí budky a odlévání stop, obhajoba vstupního nominačního úkolu a obhajoba projektu. 

Projekt se týkal přírodní rezervace Kotvice, kterou kluci během prvního dne navštívili a 

potom měli vymyslet, jak zlepšit finanční soběstačnost PR, jak území lépe chránit, ale 

zároveň umožnit veřejnosti jeho návštěvu. 

Náročnost soutěže spočívá i v tom, že během celé dvoudenní akce není čas na odpočívání a 

relaxaci a pokud soutěžící chtějí všechny úkoly splnit, musí pracovat rychle a intenzivně. 

Kluci se domů vraceli pořádně unavení a nevyspaní. 

V Moravskoslezském kraji obsadili krásné 5. místo. 

Gratulujeme! 

Za PK biologie  

Andrea Pánková 



 

 

 

 

 

 



Přírodovědný klokan 2018 

 

Ve středu 10. října proběhlo školní kolo soutěže Přírodovědný klokan, 

která ověřuje znalosti z přírodovědných oborů. Klokana v kategorii „Kadet“ 

řešilo 27 studentů a v kategorii „Junior“ 24 studentů. V kategorii Kadet obsadila 

první místo Lucie Lautnerová (2.C) s hezkým ziskem 73 bodů. Na druhé příčce 

se umístil Matěj Minarčík (2.C) a na třetí pak Matěj Šrajer (2.B). Kategorii Junior 

s úctyhodnými sto šestnácti body vyhrál Mikuláš Nalepa (4.C). Na druhém místě 

se umístil Kryštof Mec (4.C) a na třetím místě pak Alena Kročková (4.B). 

Řešitelům děkujeme za zájem o přírodní vědy a výhercům blahopřejeme.  

 

         Mgr. Štěpán Gruchala 
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